F'YMNAZIO - AYKEIO EIPHNHZ KAI EAEYOEPIAL N, 2ZXOAIKH XPONIA 2020-21

\ Lo
J

ENANAAHNOTIKEZ AZKHZEIZ MAGHMATIKON
B" TA=H

Mpayuatikoi ap1Ouoi
1) Na ypAyeTe TIG TTI0 KATW TTAPACTACEIG O JOPpPN MIag dUvaNG 1 YIVOPEVOU DUVAUEWV:

ase-st= pIET= (-2 (- = 9lsa)=
§)(B-p)+f = on) [(-8)+ (-8)*° (-8)° = )T =
n) 25 -5% = 0) (=3)%-9%-(+3)*= ) 3:7°+5-7° -7 =

2) Na utroAoyioete TIG SUVAEIG:

a)77% = B) ( _é}—s — y) (1)~ =

5) (1) = §) —(-3)" = 9 (9-10)" =

3) Na ypayeTe TIG TTI0 KATW TTAPACTACEIS O€ HOPPN MIaG dUVAUNG 1) YIVOUEVOU BUVANEWV:

N T T ) L

-

£) (—6)72 - (—6) 5 + (—6) > = on) (+2)° - (+1) = ¢)57°-2572-125° =

4) Na ouykpiveTe T TTAOPAKATW Uy OUVAUEWV:

@ 5 o 0 0

() (0%, (17 & (-7, (1°

W]

5) Na Bpeite TNV TIUA TWV TTAPACTACEWV:
1

a) 577-25+(=3)°+ (-3)°— (+;)_3 (9-8)7" = B) =5 (-5)*=



12 (3,274
Y) 3_2.(_2)—3: 6)w:

2 , , , ax 2?2 _2y71
6) Av x = —=Kal y = —3, va UTtoAoyioeTe TNV TIPA TNS TTapdoTaong 4 = = -
3 2t 4y0
7) Na uttoAoyioeTe TOUG aPIBUOUG:
a) V36 = B) 100 = y) V27 = 5) —V9 =
L =[s T ETS
— — 3
N P N n) v0.25 = ©) Vo125 =
8) Na utroAoyioeTe TNV TIUA TWV TTI0 KATW TTOPACTACEWV:
a) Vi2Z= B)V(~15)% = v) Va-a-4a= 5) (Ve) =
— ——— | %27 = 3
f = { 2./ = = g = 1| =
g)V12 + 24 oT) v 2V/64 Q5 Vo n)(V2+5+8)
— — 'm | p— | p— — 2 | —
0)V2-VB = )= K) V21-v21— (vV34) +V13° =
J

9) Na utroAoyioeTe TNV TIUN TOU X O€ KABepia ATTO TIG TTEPITITWOEIG.

9 cm

10 ¢m

12 cm ]

6 cm

10) 'Evag avBpwtrog BEAEI va ayopdoel TO OIKOTTESO TOU OXNMATOS. AV TO
éva TETPAYWVIKO PETPO KooTiCel €900, TTéoa Xpruarta TTPETTEl va
TTANPWOEI YIa TNV AyOoPd TOU OIKOTTEDQOU;




11) Na uttoAoyioETE TIG TTIO KATW TTAPOCTACEIG.

8 e =E =12 |'TE. |'E |'E

a) A = 2Y1000 - 425+ (v2) pB= 224+ [ |2

Y Bl WPy las

Ger . [ Taz |I ——

y) I =+v256 — «v81 5) A=,[29 —V13+V9
— I

| | —— | —/— | Y /—— ,
12) Av a=~q|3— [7—+9 |, B= wla.,*w.,’Sl Ka|y=w|9— [21++/16 va Bpeite:

a) Toug apiBuoug a, B kal y.

B) Na deigeTe 0TI TO Tpiywvo PE TTAEUPEG a, B Kal Y gival opBoywvio.

13) 'Evag padntrg ditrAa aTré To YPAPEio TOU, OTOV KATAKOPUPO p Sl
TOiX0, TOTTOBETNOE £va PAPI PE METAANIKO OTAPIYUA VIO VO s ‘1:"_"‘:“
BaAel eTTévw TNV KEVTPIKI JOVADA TOU NAEKTPOVIKOU x%,ﬁh - T.'..L__
uttoAoyioTr]. Av 1o oTiplypa A €xel ynkog 26¢cm, n “I:g'—:—hL:

Katakopuen armréoTtaon Bl eivar 10cm kai Ta onueia B, A
atréxouv 24cm, va €CeTACETE av TO PA@! €ival opIfOVTIO.

14) 2e pia TAaTEIQ TTOU €XEI OXNMA I000KEAOUG TpIywvou pe Bdon 48m kai TrepipeTpo 128m, €yive
MIa ouykévipwon @iAwv Tou Zuvdéopou lMpooTaciag Twv Zwwv Kal n TTAATEIQ YEUIOE ME
KOOHO. Tnv €TOuEVN PEPA O TTPOEDPOG TOU ZUVOECHOU YEUATOG TTEPNPAVIA, EAEYE TTWG OTNV
ouyKévTpwan TrapaBpédnkav tepioadTepol amd 8000 avBpwTtrol. Me dedopévo OTI 0€ €va
TETPAYWVIKO PETPO UTTOPOUV va oTaBouv OpBiol To TTOAU TTEvTE AvBpwTTol, O TTPOEOPOG EixE
dikaio ) adiko;( AikaloAoyroTe TNV atTdvTnon o0ag).



AAyeBpIKEC TTOPAOCTACEIC

1) Z1a 10 KATW PJOVWVUHA VA QVAPEPETE TO OUVTEAEDTN) KAl TO KUPIO PEPOG:

—2x%y
a) 3x? B) -2xw Y) — 5) -Xw*w

2) Na avrioToixioeTe KGO EKQpacn TNG TTPWTNG OTAANG ME PIa TNG OEUTEPNG OTAANG:

1" Z1AAN 21 TAAN
1)x(x + 2) A)x? — 2x 1. 2. 3. 4.
2)(x +2)(x—2) B)x? + 2
3)x(x — 2) Mx? + 4x + 4
4) (x +2)(2+x) A)x? + 2x
5)(x +2)(x+ 1) E)x? — 4

Z)x*+3x+3

H)x*+ 3x+ 2

3) Na KAveTe TIG TTIPAEEIG :

a) 2x+ 7y —4x = B)7x W+ 5Sy—4x*v—x= y) 59° — (79* — 6) + 3¢
8) (3x%).(—x) = €) (—2x¥). (—3x%y) = o1) 3y(¥ —5) =
) —2x+9)+Bx—2)—-(x*+5r—8)= n) (x—2).(x+6)=

40a®B7+30a*p* 5af
10a2p?

0)(4—5y).3y—1)= 1)

K) (9y° — 279 + 1897 — 3y + 6):(—9¢?) =

4) Aivovtal Ta ToAuwvupa A = 4x°-5x+3, B=x+3 kai '=-2x%+3x+1. Na Bpeite :

a)A+T = B)B-T =

5) AivovTal Ta TToAuwvupa : @(X) = 2x2 — 3x +2 kai p(X) = 3x — 5. Na Bpeite:

a) p(1)= B) ®(x) — p(x) = Y) p(X) . 9(X) =



6) Aivovtal Ta TToOAuWvUpa p(X) = 2x* + 5x - 9, q(X) = x - 2 ka1 r(x) = x? - 6x + 8.Na Bpeite:
a) p(x) — r(x) = B) p(x) - alx) = y) r(-3) = 0) r(x) : a(x) =

7) Na KAVETE TIC TIPGEEIC:
a) (2x+1)" —4x* = B) (Bx—1)(3x+1)—x"+1=
8) Nao aTmoSEiceTe TIC TNO KATW TAUTOTNTEC:
() (w=3)(w+3) —w(wt+3)=-3(wt3)
(B) 2x+ (x—2)(x+3) =x(x+3)—6

(v) (2¢* —5) — (x*+ 4) = (x— 3)(x+ 3)

9) Aivovrtal Ta ToAuwvupa: m(x) = x% 4+ 3x* —5x + 8, p(x) =3x+4 +4x%, o(x)=x—5
I.Na Bpeite Tov BaBud Tou m(x) Kal va dIoTALETE TO p(x) KATA TIG Oivouoeg OUVAUEIG TOU x
II. Na Bpeite TIC TTAPOACTACEIG:

() m(x) +p(x) (B) o(x) —n(x)

(v) o(2)+p(3) —2n(-1) (®) p(x): 0 (x)

10) 210 oxANa @aiveTal N TTPOCOWN MIAG TTOPTAG TTOU EiVal KATOOKEUAOUEVN ATTO
aAoupivio Kal €xel uAKoG (2x + 3)m kal TTAGTOG (x + 2 Jm .Av o€ £va HEPOG TNG

OOUA)
29009
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e
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TTOPTAG TOTTOBETEITAI SIOKOOUNTIKO YUAAI HE PAKOG x m KAl TTAATOG (x— 2)m :

a) Na Bpeite TO TTOAUWVUHPO TTOU eKPPAlel TO euBadOV TOu OAOUMIVIOU ,TO
OTTOIO ATTAITEITAI YIO TNV KATAOKEUN TNG TTPO0OYNG TNG TTOPTAG.

B) Av To K6OTOG KATAOKEUNG MIAG TETOIOG TTOPTAG, Yia TO aAoupivio gival 20€ 1o
TETPAYWVIKO METPO Kal Tou OlakoounTikoU YyuaAiou egivar 15 € 710
TETPAYWVIKO PETPO va BpeiTe pia aAyeBpIKA TTapdoTaon TTou va eKPpAadlel To
OUVOAIKO KOOTOG TNG KATAOKEUAG TNG TTOPTAG.

FewpeTpia
1) Ze k@Be oxnpa TNG OTAANG A va avTIOTOIXIOETE TN CWOTA IB1IOTNTA TTOU avaypA@PETal 0TN OTAAN
B.

2THAH A 2THAH B

a) MapaAAnAdypapupo A. O1 diaywviol gival dvioeg, TEPvovTal KABETa Kal dixoTOPoUVTal
B) OpBoywvio B. O1 diaywviol gival ioeg, TévovTal KABeTa Kal dixoTopouvTal
y) Péupog . O1 dlaywviol gival Avioeg Kal dixoTopouvTal

0) Tetpdywvo A. O1 diaywviol gival ioeg kal dixoTopouvTal




2) Na utrohoyioeTe 10 ePadS TwV TTI0 KATW ETITTEOWY OXNUATWYV. Na dIKAIOAOYAOETE TIG
61=8cm

OTTAVTAOEIG OOG.
AJ L B 5, =6cm
6cm o o >
A Bcm r
H
K A
5cm
2em 3cm
.
L
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3) ZTa 1o KATW OoXNUaTa, va BPEiTe Ta X,y
E : z K
B x-4 r X
3 y
2y+20)
(v+30) T (2y20) T N A\
A 6 A o5
3
H M

4) Na Bpeite T0 €uPadOV Kal TNV TTEPIPETPO EVOC TETPAYWVOU TTOU £XEI TTAEUPG 8cm.

5) Na Bpeite 10 euPaddV Kal TNV TTEPIMETPO VOGS 0pBoywvViou TTou €xel HAKOG 15cm kail TTAATOG

8cm.
6) Na Bpeite T0 euPaddv evog TTapalAnAoypdupou TTou €xel Baon 12cm kal Uwog 14cm.

7) Na Bpeite TO euPadOV evog Tpiywvou TTou €xel Bdon 20cm kal Uwog 3cm.

8) Na Bpeite 10 euPadov Tpatrediou 01O OTTOI0 01 BACEIS €ival 7cm Kal 9cm, evw TO UYOG gival 8cm

9) Na Bpeite TO NAKOG KUKAOU aKTivag S5cm.



10) Na Bpeite TOo epPadd KUKAIKOU diokou akTivag S5cm.

11) O1 Bdosig evog TpatreCiou dla@épouv Katd Sm. Av To UWog Tou gival 16m kal To euRaddv Tou
168m?2, va Bpeite TIG Bdoeig Tou Tpatreliou.

12) OpBoywvio éxel TTepiPeTpo 32cm. Av To PAKOG Tou €ival TPITTAACIO aTrd To TTAATOUG TOUu, Va
Bpeite TO BadOV TOU.

13) 210 dirrhavé oxnua ABITA ival TTapaAAnAdypappo. Na Bpeite:

I.  TO METPO TWV YWVIWV ZAAT, £AI'B, ABAE 3

\ ii. TNV TEpipeTpo Tou ABITA OUVAPTHOEI TOU X /
iii. 7O eyPadov Tou ABIA ouvapTtroel Tou X » /
V. TO euBaddv Tou TTapaAAnAoypduuou yia Xx=4 /x+2

V. TNV TIUA Tou X av n TepigeTpog Tou ABIA gival 20m.  As3 O y
B r

14) To euPadov poupou ABIA ival 54m?, n Al'= 12m kai n ywvid BAI=36". Na uttoAoyIOTei N
GAAN dlaywviog Tou pOUPoU, N TTEPIMETPOG KAl O1 YWVIEG TOU.

15) Ze éva TTapaAAnAOGypaPUO Mia ywvia Tou gival TPITTAGCIa TNG TTapatmAnpwaTIKAS TNG. Na
UTTOAOYIOETE TIG YWwViEG TOU TTapaAAnAoypduou.

16) To euPBadOV KUKAIKOU TOUER ETTIKEVTPNG Ywviag 36° icouTtal e Smem™ . Na UTTOAOYIOETE TO PAKOG
TOU KUKAOU OTOV OTTOIO AVIKEI O KUKAIKOG TOPEQG.

E&iowosic- Aviowoeic a’ Baduou

1. Na emAUOETE TOUG TUTTOUG WG TTPOG TNV METARANTA TTOU gival oTNV TTaPEVOEDN.
g.v
(1) NM=2(a+B) (a) , (E=" (v), () x+p=5 (x),  (v) 2x+3y=-4 (y)
2. Na e€etdoeTe av oI TTApaKATW TTPOTACEIS €ival CWOTEG (2) A AavBaopéveg (A).

2QZTO NABOX

a) H egiowon 3x =7 ¢ival adpioTn.

B) H e€iowon 3x = 0 €xel pia Auon,.

y) H g€iowon Ox = 0 gival aduvarn

O)Ava<BT1otea+4 <[ +4.

e)Ava<prore ¢~ P

oT) Av X < 1 10T€ X < 11.

o I=1
{)Ava>2T16t1e =

n) Ava <0 161 4a < q.




3. Na ggetdoeTe av o1 Mo KATW €I0WOEIG £XOUV Wia AUon, Kapia Auon 1 ATTelpeg AUCEIG:

a) 0x=2020 €) 5(x—2)—3(x+4)=x—(7—x)
2x—1 3x+1 ®x+1

Py x=0 M T 27

y) 2x—3=x—3 ) 4(3—2x)—3(5—-3x)=x—-3

0) 2(x+1)=4-—(—2x+2)
4. Na AUOETE TIG QVICWOEIG KAl VA TTAPACTACETE YPAPIKA TN AUCT TOUG OTNV €UBEia Twv
TTPAYHATIKWY ApPIOUWY.
a) 3x-5>x+1 B) 7-2(3x-1)< 4(x+1)-5

5. Na ek@pdoeTe Ta dIACTAPATA TIMWYV TNG METABANTAGS X TTOU akKoAouBouv, o€ JopPr aVICWOEWV
Kal va Ta TTOPOUCIACETE YPAPIKA OTNV €UBEiQ TTPAYHATIKWY ApPIBUWV.

a) (2,5) B) [-3.4] y)[1.2) 0)(7,15]  €)(-=.8)  oT)[4 +0)

6. Na BpeiTe TIG KOIVEG AUCEIG TWV AVICWOEWV (QV UTTAPYXOUV).
a) 3x—2=2x-11 kar 2x—3<YX
B) 5x -4 <3(x + 2) Kar 2x +3>4x-1

3—4y Ny G—y
—_— = — —y =7
Y) . o . Kal ¥ =

ZUVOPTAOEIG

1) a) Na TrapaoTtrioeTe 10 ypdpnua F ={(1,3),(2,5),(-1-1),(4,9),(0,1)}
I.  ME TN XPAON TTiVOKA TINWV
ii. e TN Xprion BeAogidoug diaypauPaTOg
iii. ME TN XPAON YPAYPIKAG TTapAoTaOoNG
B) Opilel cuvapTnon N avTioTOIXia TTOU BiveTal JE TOUG TTIO TTAVW TPOTTOUG; Na £€nynoeTe Kal
av opilel cuvapTnon va Bpeite Tov TUTTO TNG.

2) Na Bpeite TIG KAIO€IG TwV €UBEIWV:
a) y=8x+5
B) w=-2x-4

W

I 3

36 5,10

&




0) y=5

€) X=-2
€) 3x+5Y=7
3) Na Bpeite TNV €€iowon Tng gubeiag TTou:

a) €xel kKAion 1 kai repva atrd 10 onueio (8,5).
B) mepva ato Ta onueia A(-3,4)kal B(0,-2)

4) Na Bpeite TNV KAion Kai TIG €§I0WOEIG TWV EUBEIWV OTIG TTI0 KATW YPOPIKESG TTAPACTACEIG:
3 3]
2 2
;
1)
0
1 0 1 2 3 , 0
3 2 -1 0 1 2
2 1

EuBtwc-AvTtioTpopwc Avaloya Mood

(1) MNoéTe duo TTood ovopalovTtal EUBEWS avaloya Kal TTOTE ovouAalovTal avTiIoTPOPWS avaioya;

(2) Na OUPTTANPWOETE TOUG TTIO0 KATW TTIVOKEG, WOTE TA TTOOA VA Eival:

(a) EuBéwc availoya TTood

X 1 3

y 6 30 60
(B) AvTioTpOQWCS avaAoya TTood

X 1 32

V 32 8 4

(3) Epyarng Traipvel €900 yia 15 nuepopioBia. Méoa xprpata Ba Tapel yia 20 nuepouiodia;

(4) Ze éva gpyooTdolo 12 unxavég sival oe Asitoupyia 15 wpeg yia va o0AoKANpwoouv TRV nUEPHOIa
TTapaywyr, n otmoia cival otaBepr]. Av UIO OUYKEKPIMEVN NUEPQ 2 pnxavég Ba gival €KTOG
AgIToupyiag yia ouvtipnon, TTOOEG WPEG TTPETTEI VA AEITOUPYROOUV Ol UTTOAOITTEG UNXAVEG, WOTE VA
NNV ETTNPEQCTEI N NUEPNOIO TTOPAYWYIH TOU EPYOCTACIOU;



(5) Auo auTtokivnTa avaxwpouv TnV idla XPOoVIKA OTIYr TTPOog TNV idla kateuBuvon. To A Kiveital pe

o1aBepn Taxutnta 100km/h, evw 1o B autokivnto pe otaBepr) Taxutnta 90 km/h. Z¢ k&troia
OTIYMN OTAapaTouv Kal Ta dUo auTokivnTa Tautdxpova. Na Bpeite TToon eival n atréotacn Tou
auTtokivTou A atré 1o B 6tav otapdrnoav, av 1o A JEXPI TN OTIYHA aKIivnTOTTOINONAG TOU OIEVUOE
atmmoéoTacon 120 km.

ZTATIOTIKA

1.

no

w

H BaBuoAoyia ota 5 diaywvioparta evog padnt B Nuuvaoiou civar: 5, 14, 13, 14, kai 19. Na
uttoAoyioete: (a) TN pé€on Tiun, (B) Tn didueoo Kai (Y) TV ETTIKPATOUCA TIUA.

H péon miun €€ apiBuwv givail 10. O1 TpeIg atmd Toug apiBuoug autoug gival 1o 1, To 3 Kal 1o 6.
ATIO TOUG UTTOAOITTOUG TPEIG, O BEUTEPOG €ival TPITTAGCIOG ATTO TOV TTPWTO Kal TPITOG SITTAACI0G
atro 10 OeUTEPO.

(a) Na BpeBouv 6Aol o1 apiBuoi.

(B) Na BpeBei n d1APECOC TWV APIBPWY AUTWV.

H péon nAikia 20 kaBnyntwv e€vog oxoAgiou Tnv mepacpévn Xpovia eivar 43 €tn. ‘Evag
KabnyntAg 62 xpovwv ouvtagiodoTNONKe Kal oTn B€on Tou @ETOG, TTPOCEANPON £vag
kKabnyntAg 33 eTwv. Na utToAoYioETE TN VEQ PHEON NAIKIO TWV KABNYNTWV.

Pixvoupe 0o Capia. Apou KaTtaypagei 0 dEIYUATIKOG XWPOGS, va UTToAoyioeTe Tnv TBavoTnTa:
(a) A: 10 dBpoioua Twv dUO evdeiEewy va gival ueyaAUuTePO Tou 9.

(B) B: n évdeign kai ota duo {apia va gival 7.

(y) I': To yivopevo Twy dUo evdeEifewv va gival TTEPITTOC apIOuoG.

(©) A: n wia TOUAGYIOTOV €vOEIEn va gival 2.
(=) E: Ta {apia va unv éxouv idieg evoeigels.

Pixvw Tpia vopiopata oTov aépa.

(a) Na kataypayeTe 10 dEIYUATIKO XWPO.

(B) Moia gival n mMOavATNTA VA TTAPOUUE PIA EVOEIEN KEPOAAN.

(y) Moia n mBavoTnTa va Tadpoupe TO TTOAU dUO evOEIEEIG KEQOAN.

KAAO ATABAXMA
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